SOS Maths Préparation au DS Commun - Corrigé Fév 2023

Exercice 2
Fonction polynéme (7 points)
1) festdérivablesur B : f(x) = 3x" — 24x + 36 = 3(x* - 8x + 12).

_8+4 8-4

A=fd-d8=16=4"
=

2) f(x)=0 & x¥-8x+12=0 x1_T=6Dux2=T=2

signe de f'(x) = signe de x* — 8x + 12.

Omn obtient le tableau de vanation suivant :

f0)=0 * 0 2 6 8
f2)=8-48+72=132 F() + ¢ = 4. +
f(6)=216-12x36+36x6=0 1 32
f(8)=512-12x64+36x8 =32 Sf(x) 9/ \\‘“n/

3) (Ty): y=f@x-4)+ f(4)
f@)=64-192+144 =16 et f(4)=3(16-32+12) = —12.
Onobtientalors: (Ts): y==-12{(x-4)+ 16 & y=-12x+64
4) f(x)=(=12x +64) = x> = 1222 + 36x + 12x — 64 = x> — 1222 + 48x - 64.
(x-4P =x-Dx-H=(xr-Bx+16)(x-4) =x —4x" - 8¢ +32x + l6x - 64
=x' - 12x* + 48x - 64 '
Onadonc: VxeR, f(x)-(-12x+64) = (x-4).

On en deduit que le signe de f(x) — (=12x + 64) est celui de (x — 4) et donc que la
courbe % est au dessus de (Ts) six < 4 et au dessus si x = 4.
La courbe ¢ admet un point d’inflexion en x = 4.

Omn trace la droite horizontale d’équation y = 5 puis on cherche les abscisses des points
de % qui sont sur ou au dessus de la droite d’équation y = 5.

On I’aide de la fonction « intersection » de la calculatrice, on trouve :

S =1[0,146 ; 5.000] U [6,854 ; §.000].

ExXErcice 3 (3 points)
) . AH ;

a) Dans ABH rectangle en H, d’oli cos20° = E = AH=4cos20
- i HE ’

b} Dans AHC rectangle en H, d’oi tan40” = A = HC = AHtan40

On en déduit HC = 4 cos 20° tan40°
¢) HC = 3,2
Exercice 4 (3 points)

a) ABH est rectangle en H et posséde un angle de 45° donc, ABH est 1socele en H.
Onaalors: AH=3 et AB=32

Dans le triangle AHC rectangleen H : AC = =6 et HC =3tan60" =33

cos60°

b) périmetre =3VZ+6+3V3+3=9+3v2+33

Exercice 3

Inéquation (4 points)

3
1) 52 =3x>0 & x(5x-3)>0 deuxracines x; =0 ou x; = E

3
3 s :]—N;D[U]E;-!-ocl
, 5

x5y —3) - [ - -

) X +3x-12<2x © x*+x-12<0ona A=1+48=49=7

-1+7 -1-7
Deux racines : x; = i =3 ou x»= = =4,
2 2
el e s : s § =[-4: 3]
F4x-12 + '1! = 41 + S




3 M 20, Dy =R*. Valeurs frontieres: x=10 ou
= |
3 3
=2x'=x+3=0 & x; =1 racine évidente PZ_E donc x; = =
X —oa —é 1] | +oa
“2x’ —x+3 = - + 0 - 3
- - — . S=]—m;—i]u]ﬂ;l]
—2x* —x+3 i b _ i o _
X
ExXERCICE 3
Angle et projection (5 points)
— — 5-3 -1-3 2\ (-4
1) AB - AC =(2_{_2})-(]_{_2]]=(4)-( 3]=—E~}+12=4.
—— ==
— —  AB -AC
2) AB -AC =AB x ACcosBAC = cosBAC=—
AB x AC
AB= V221 42= y20=2V5 et AC= (42 +32=V25=5
donc f:le]S.F).'-;:.f:'=i:i = ﬁC:arﬂ:cus( = )xTQ,T.
10V5  5v5 545

. —— ==
3) Comme H est le projeté orthogonal de C sur (AB) et AB - AC >0, ona:

AB -AC 4 2
AB -AC =AR -AH =ABXAH = AH= : -

AB 245 45

D’aprés le théoréme de Pythagore dans AHC rectangle en H :

3 4 125-4 121 11

CH' = AC* - AH'=25--= =— = CH=—

5 5 5 \5

1 | 11
4) &/(ABC) = 5ABKCH= 3 xzx@xﬁ= 11
B

Exercice 4

Suite arithmético-géométrique (5 points)

1) a) Vst = thya1 =6 =050, + 3 - 6 = 054, — 3 = 0, 5(1t, — 6) = 0, 5v,,.

Vsl

ek,
¥

n
terme vy=u;—-6=1.

= (.3, lasuite (v,) est géomeétrique de raison g = 0, 5 et de premier

b) v, =vg"=0,5" donc u,=v,+6=0,5"+6.
c) ug=0,5%+6 = 6,004 310 pres.

On peut conjecturer que la suite tend vers 6.

Eneffet lim 0,5"=0 car -1<0,5<1 parsomme lim u,= lim 0,5"+6 = 6
1-0,5
) a)S=wx 1035 =2(1-0,59") = 2.

b) $'=(vp+6)+ (v +6)+ -+ (vigo + 6) = 5, + 101 x 6 == 608.

Exercice 2
Calcul de dérivées (8 points)
1) f(x)=3x*-18x" + 21 dérivable sur R

Fi(x) = 12x° = 36x = 12x(x2 - 3) = 12(x — V3)x + V3).

1
2) f(x) = 4x + — dérivable sur les intervalles de "
x
. 1 _4_!;—?—1_(2x—]}(2_r+1]
@ =d-g=—g = 2
5
3) f(x) = V5= 2x dérivable sur | - oo ; E[
-2 -1
fv(_‘.(:l o —.
2v5-2x  V5-2x
4 flx)= g denvable sur les intervallesde & — {—1; 1}
_ =32x) _ —bx

SO =@~ @y

5) flx)= ?;x +3] dénvable sur les intervalles de B - {0, ; 3}
x? - 3x
) = 22 =30 -(2x=-3N2x+ 1) B 2x —6x —4x" = 2x + 6x + 3 3 -2 =2x+3
Fe= - 327 : (- 327 R

7) f(x) = (3x" = 5x + 1) dénvable sur B. f"(x) = 3(6x — 5)(3x" — 5x + 1)’



